



www.garudavarthanews.com
www.garudavarthanews.in

గరుడ వార్త

తెలుగు దినపత్రిక

మళ్ళీ పెరిగిన టమాట ధర.. రంగంలోకి దిగిన కేంద్రం

న్యూఢిల్లీ : దేశవ్యాప్తంగా దసరా వేడుకలు జరుగుతున్నాయి. మరో వైపు నిత్యవసర ధరలు ఆకాశానంటుతున్నాయి. ఇప్పటికే పప్పులు, ఉప్పులు ధరలు భారీగా పెరిగాయి. ఇక వంట నూనెల ధరలు అయితే సలసలా కాగుతున్నాయి. అలాగే కూరగాయలు ధరలు సైతం పప్పులు, ఉప్పులు, వంట నూనెల ధరలతో పోటీ పడుతున్నాయి. ఇక దేశ రాజధాని న్యూఢిల్లీలో కూరగాయల మార్కెట్లో కిలో టమాట ధర రూ. 100కు చేరింది. ఇటువంటి పరిస్థితుల్లో కేంద్ర ప్రభుత్వం రంగంలోకి దిగింది. వినియోగదారులకు సబ్సిడీ మీద కేజీ టమాట రూ. 65లకే అందజేయాలని నిర్ణయించింది. నేషనల్ కో ఆపరేటివ్ కన్సూమర్స్ ఫెడరేషన్ ఆఫ్ ఇండియా లిమిటెడ్ (ఎన్ఎస్సీఎఫ్) ద్వారా టమాట విక్రయం చేయకుండా ఏర్పాటు చేస్తుంది. దీని ద్వారా ఢిల్లీ మహానగరంలోని వివిధ ప్రాంతాల్లో మొత్తం వ్యాప్తి ఏర్పాటు చేసి... వినియోగదారులకు టమాట విక్రయించనుంది.

సంపుటి : 2 సంఘిక : 256 మేడ్చల్ మల్కాజ్ గిరి 9 అక్టోబర్ 2024 బుధవారం పేజీలు : 4



మోదీ - షా ద్వయం... మరో సారి బలబలంబి

ఎగ్జిట్ పోల్స్ను తలకిందులు చేస్తూ... హరియాణాలో ఘన విజయం...!!

లోక్సభ ఎన్నికల తర్వాత జరిగిన తొలి అసెంబ్లీ ఎన్నికల కొంటింగ్ రౌండ్లు ముగిసేకొద్దీ భాజపాకు ఊరట లభించింది. ఈ సారి పోలింగ్ జరిగిన రెండు రాష్ట్రాల్లో కాషాయే ధశం అంచనాలకు మించి రాణించింది. దీంతో ఓ రకంగా ఆ పార్టీకి పార్లమెంట్ ఎన్నికలనుంచి తగిలిన షాకి నుంచి కోలుకొన్నట్లైంది. ముఖ్యంగా హిందీ హోల్డ్ల్యాండ్లకు తాళంగా భావించే హరియాణాలో పట్టు నిలుపుకోవడం ఆ కమలం పార్టీకి కొండంత బలాన్ని ఇచ్చింది. ఇప్పటికే హిమాచల్ ప్రదేశ్ కాంగ్రెస్ పాలనలో ఉండటంతో... తాజాగా హరియాణాను కోల్పోతే ఆ ప్రభావం మిగిలిన వాటిపై పడుతుందని ప్రతిపక్షాలు ఆశలు పెట్టుకొన్నాయి. కానీ, ఈ విజయంతో భాజపా ఖాతాలోకి 13వ రాష్ట్రం చేరినట్లైంది. హరియాణా విజయంతో 2029 ఎన్నికలకు సన్నాహాలను ఉత్సాహంగా ప్రారంభించాలన్న ప్రత్యర్థుల ఆశలపై సీట్ల చల్లినట్లయింది. మోదీ-షా ద్వయాన్ని ఓడించడం అంత

సార్వత్రిక ఎన్నికల షాక్ నుంచి కోలుకున్న కమలం..!

కాదని సంతోషాలు ఇస్తోంది. ఇప్పటికే గవర్నర్ నియమించే బదుగురు సభ్యుల మద్దతు కమలం పార్టీకి దక్కనుంది. ఈ ఎన్నికల్లో పొత్తులు లేకపోయినా... భవిష్యత్తులో జమ్మూ ప్రాంతంలో విస్తరించాలని భావించే పార్టీలు కచ్చితంగా భాజపాతో జట్టుకట్టే అవకాశం ఉంటుంది. నియోజకవర్గాల పునర్విభజనలో జమ్మూ ప్రాంతానికి ప్రాధాన్యం పెంచడం కమలం పార్టీకి కలిసొచ్చిన అంశం. దీనికి తోడు ఎల్ఐఎల పాలనలో వేర్పాటు వాదులను బలంగా అణచివేయడంతో కశ్మీర్లో పోలిస్తే... ప్రశాంతంగా ఉండే జమ్మూలో పార్టీ ఇమేజ్ను బలోపేతం చేసింది. దీంతో కశ్మీర్ కేంద్రంగా పనిచేసే పీడీఐ, ఎన్సీ వంటి పార్టీలు జమ్మూకు ప్రాధాన్యం ఇవ్వక తప్పని పరిస్థితి నెలకొంది. భవిష్యత్తులో కశ్మీర్లో పగలు చేపట్టే పార్టీ ఏకపక్షంగా వేర్పాటు వాదాన్ని వెనకేసుకొచ్చే పరిస్థితి ఉండే అవకాశం లేదు. రద్దించిన ఉత్సాహంతో మహారాష్ట్ర, ఝార్ఖండ్కు.. మరెక్కొక్క రోజుల్లో

మహారాష్ట్ర, ఝార్ఖండ్లో కూడా ఎన్నికల సగరం మోగనుంది. ఇక్కడ భాజపాకు వ్యతిరేక పవనాలు వీస్తున్నాయని ఇప్పటికే సర్వేలు చెబుతున్నాయి. ఈ ఫలితాలు ఆ రాష్ట్రంలోని కాంగ్రెస్ మిత్రపక్షాల నైతిక స్థైర్యాన్ని దెబ్బతీయవచ్చు. మహారాష్ట్రంలో భాజపా ఇప్పటికే సర్వశక్తులు ఒడ్డి పోరాడేందుకు సిద్ధమవుతుంది. మరోవైపు ఝార్ఖండ్పై ఇప్పటికే భాజపా గురిపెట్టింది. ప్రధానే న్యూంగా ఇప్పటికే పలు మార్లు ఆ రాష్ట్రాన్ని సందర్శించారు. బంగ్లాదేశీయ చొరబాట్లు, హిందువులపై దాడులు వంటి అంశాలను అక్కడ పార్టీ ఆధారంగా చేసుకొని ప్రచారం చేస్తోంది. దీనికి తోడు హేమంత్ సారెన్ అవినీతి కేసులో అరెస్టు కావడం వంటివి కూడా ఇండియా కూటమికి ప్రతికూలంగా మారవచ్చు. మొత్తం మీద ఈ ఎన్నికల్లో కాంగ్రెస్ ఓ రాష్ట్రంలో అధికారం దక్కినా.. కీలకమైన హరియాణాలో రాణించకపోవడం పెద్ద ఎదురుదెబ్బనే చెప్పాలి.



కేసీఆర్ కార్యాలయం ముట్టడి...

సిద్ధిపేట : మాజీ ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ క్యాంప్ కార్యాలయం వద్ద కొద్దిసేపు టెన్షన్ వాతావరణం నెలకొంది. గజ్జెల్లోని కేసీఆర్ ఎమ్మెల్యే క్యాంప్ కార్యాలయం వద్ద కాంగ్రెస్ పార్టీ శ్రేణులు సోమవారం ఉదయం ఆందోళనకు దిగారు. కేసీఆర్ క్యాంప్ కార్యాలయం ముట్టడికి కాంగ్రెస్ కార్యకర్తలు యత్నించారు. ఆపై కళ్యాణ లక్ష్మి, షాదీముబారక్, సీఎంఆర్ఎఫ్ చెక్కులు పంపిణీ చేయాలని కేసీఆర్ చిత్రపటానికి వినతి పత్రం అందజేశారు. వెంటనే కళ్యాణ లక్ష్మి, షాదీముబారక్ చెక్కులను పంపిణీ చేయాలని కాంగ్రెస్ శ్రేణులు డిమాండ్ చేశారు. కేసీఆర్ కనబడుతుందంటూ..కా.. గజ్జెల్ ఎమ్మెల్యే కేసీఆర్ కనిపించడం లేదంటూ గజ్జెల్లోని స్థానిక పోలీస్ స్టేషన్లో ఫిర్యాదు నమోదైన విషయం తెలిసింది. కేసీఆర్ కనిపించడం లేదంటూ టీడీపీసీ అధికార ప్రతినిధి బండారు శ్రీకాంత్ రావు ఈ ఫిర్యాదు చేశారు. మాజీ సీఎం కేసీఆర్ ఆచూకీ తెలుసుకుని నియోజకవర్గ ప్రజల ముందుకు తీసుకు రావాలని పోలీసులకు చేసిన ఫిర్యాదులో స్పష్టం చేశారు.



2029లో భాజపా, కాంగ్రెస్ మ్యూజిక్ ఫిగర్స్కు దూరమే!

హైదరాబాద్ : హరియాణా, జమ్మూకశ్మీర్ అసెంబ్లీ ఎన్నికల ఫలితాలపై భారాస కార్యనిర్వాహక అధ్యక్షుడు, మాజీ మంత్రి కేటీఆర్ స్పందించారు. ఎన్నికల ఫలితాల తర్వాత కొన్ని అంశాలు స్పష్టంగా తెలిశాయన్నారు. 2029లో భాజపా, కాంగ్రెస్ మ్యూజిక్ ఫిగర్స్కు దూరంగా ఉంటాయని.. తదుపరి కేంద్ర ప్రభుత్వ ఏర్పాటులో ప్రాంతీయ పార్టీలే కీలకమవుతాయని ఆయన అభిప్రాయపడ్డారు. దశాబ్దం అంతకంటే ఎక్కువ కాలమే ఈ పరిస్థితి కొనసాగొచ్చు అంటూ 'ఎక్స్ ప్రెస్' పేర్కొన్నారు. "గ్యారంటీల పేరుతో ప్రజలను కాంగ్రెస్ మోసం చేసింది. కర్ణాటక, హిమాచల్ ప్రదేశ్, తెలంగాణ ప్రజలను కాంగ్రెస్ మోసం చేసింది. కాంగ్రెస్ గ్యారంటీలు అబద్ధమని హరియాణా ప్రజలు విశ్వసించారు" అని కేటీఆర్ పేర్కొన్నారు.

విద్యుత్ శాఖలో ఉద్యోగాలకు త్వరలో భారీ నోటిఫికేషన్: భట్టి

హైదరాబాద్ : విద్యుత్ శాఖలో ఉద్యోగాల భర్తీ త్వరలోనే భారీ నోటిఫికేషన్ ఇవ్వనున్నట్లు తెలంగాణ డిప్యూటీ సీఎం మల్లు భట్టి విక్రమార్కు వెల్లడించారు. విద్యుత్ శాఖలో ఖాళీగా ఉన్న పోస్టుల న్నిండినీ భర్తీ చేస్తామన్నారు. ఖమ్మం, వరంగల్ జిల్లాల విద్యుత్ శాఖ అధికారులతో ఆయన సమీక్ష నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా మాట్లాడుతూ.. "పదే ట్లగా నిలిచిన పదోన్నతలను ఇప్పటికే పూర్తి చేశాం. విద్యుత్ సమస్యల పరిష్కారానికి ప్రజలు 1912 సంవత్సరం కాలే చేయండి" అని సూచించారు. "ఇటీవల వరదలకు నష్టపోయిన ప్రజలను ఆదుకోనే చర్యలు చేపట్టాం. వరదల సమయంలో శ్రమించిన విద్యుత్ సిబ్బందికి అభినందనలు. ఫీజు రీయంబర్స్మెంట్లు, స్కాలర్షిప్ బకాయిలను విడుదల చేస్తాం. దసరా కంటే ముందుగానే పెండింగ్ బకాయిలు విడుదల చేస్తాం" అని తెలిపారు.



రేవంత్ దూకుడు...

బలమా.. బలహీనతా...!?

తెరవెనుక ఏం జరుగుతోంది?

హైదరాబాద్ : తెలంగాణ రాజకీయాల్లో మాటలు కోటలు దాటుతున్నాయి. నేతలు నిగ్రహం కోల్పోతున్నారు. అధికారంలోకి వచ్చిన కాంగ్రెస్ నేతలు ఇంకా తాము ప్రతిపక్షంలోనే ఉన్నామన్నట్లు వ్యవహరిస్తుండగా, అధికారం కోల్పోయిన బీఆర్ఎస్ నేతలు తాము ఇంకా అధికారంలో ఉన్నామన్న భావనలోనే అహంకార రహితంగా మాట్లాడుతున్నారు. ఈ ధోరణి అధికార పార్టీ నేతల్లో మరింత అసహనం పెంచుతోంది. అధికారంలో లేకపోయినా అధికారంలో ఉన్న నేతలను ధూషించడాన్ని సహించలేకపోతున్నారు. దీంతో సీఎం రేవంత్ రెడ్డి ప్రతిపక్ష బీఆర్ఎస్ నేతలను అటాక్ చేస్తున్నారు. విపక్షంలో ఉన్న పార్టీలకు దూకుడు ప్రదర్శిస్తున్నారు. కేసీఆర్, కేటీఆర్, హరిశ్చంద్రాపును తన పడువైన మాటలతో బీబీ చందాడుతున్నారు. అధికారం చెప్పుట్టినప్పటి నుంచి ఇదే దూకుడు కొనసాగిస్తున్నారు. మాజీ సీఎం కేసీఆర్ తన ప్రభుత్వాన్ని పడగొట్టి మళ్ళీ అధికారంలోకి వస్తామని బెదిరించడంతో ముందుగా బీఆర్ఎస్ పార్టీనే సగం ఖాళీ చేసిన కేసీఆర్కు పెద్ద షాక్ ఇచ్చారు. లోక్సభ ఎన్నికల్లో కూడా బీఆర్ఎస్ పార్టీని దెబ్బ కొడితేనే కేసీఆర్ని కట్టడి చేయగలమని గ్రహించి దెబ్బ తీసి, ఫామ్ హాసీలో నుంచి బయటకు రాకుండా కట్టడి చేశారు.

కూడా అదే. లేకుంటే ప్రభుత్వం పరిష్కరించాల్సిన సమస్యల జాబితా కొండంత ఉంది. కేటీఆర్, హరిశ్చంద్రాపుతో సీఎం రేవంత్ రెడ్డి, కాంగ్రెస్ మంత్రులు పోరాటాలు చేస్తూ ప్రజల దృష్టిని సమస్యలపై నుంచి మళ్లిస్తున్నారు. ఇక కేసీఆర్ ఫామ్ హాసీ నుంచి బయటకు రాకపోయినా, రేవంత్ రెడ్డి దూకుడు, వ్యూహాలను, వైఫల్యాలను నిశితంగానే గమనిస్తున్నారు. కవిత జైలు నుంచి బయటకు వచ్చేకాక కేసీఆర్ కూడా ఫామ్ హాసీ నుంచి బయటకు వచ్చి రేవంత్ రెడ్డి దూకుడుకి చెక్ పెడతారని తెలుస్తోంది. ఆ ప్రయత్నంలోనే కేసీఆర్ బీజేపీ పెద్దలతో తెర వెనుక రాయబారాలు నడుపుతున్నారని రేవంత్ రెడ్డి న్యూంగా ఆరోపిస్తున్నారు. అంటే కేసీఆర్ వలన ప్రమాదం పొంది ఉందని రేవంత్ రెడ్డి కూడా గ్రహించినట్లు భావించవచ్చు. అందుకే కాంగ్రెస్ మంత్రులు కోరుకుంటున్న స్వేచ్ఛ, గౌరవం, ప్రాధాన్యత ఇస్తూ రేవంత్ రెడ్డి ఎవరూ పక్క చూపులు చూడకుండా జాగ్రత్తపడుతున్నారు. బీజేపీ-బీఆర్ఎస్ను ఎదుర్కొనాలి.. బీజేపీ, బీఆర్ఎస్ పార్టీలు చేతులు కలిపినా ఎదుర్కొనేలా రేవంత్ రెడ్డి వ్యూహ రచన చేస్తున్నారు. అయితే అది అంత ఈజీ కాదంటున్నారు నిపుణులు. అందుకే ఇద్దరూ కలవకూడాదనే తరచూ కుమ్మక్క ఆరోపణలు చేస్తున్నారు. ఒకవేళ కలిస్తే అప్పుడు ఏపీ సీఎం చంద్రబాబు నాయుడు సహకారం తీసుకోవాల్సి ఉంటుంది. ఈ విషయం కూడా రేవంత్ రెడ్డి చాలా ముందే పసిగట్టారని చెప్పవచ్చు. అందుకే చంద్రబాబు నాయుడు ముఖ్యమంత్రిగా బాధ్యతలు చేపట్టగానే అభినందనలు తెలిపి విభజన సమస్యలపై చర్యలకు ఆహ్వానించారని అనుకోవచ్చు. తెలంగాణ సీఎంగా రేవంత్ రెడ్డి ఉండటం చంద్రబాబు నాయుడుకి ఎంత ముఖ్యమో, అదేవిధంగా ఏపీ సీఎంగా చంద్రబాబు నాయుడుకు ఉండటం రేవంత్ రెడ్డికి కూడా అంతే అవసరం. అప్పుడే వారు తమ ఉమ్మడి శత్రువులు జగన్, కేసీఆర్ను కట్టడి చేయగలుగుతారు. అందుకే రేవంత్ రెడ్డి కాస్త దూకుడుగానే ముందుకు సాగుతున్నారు. ఈ దూకుడు, వ్యూహాలు, అప్రమత్తం మాత్రమే సరిపోదు. తెలంగాణ ప్రజల ఆకాంక్షలు, అవసరాలు, సమస్యలు తీర్చడం కూడా చాలా అవసరం.

